

交換生園地



姓名	鄭靜
交換期間	104學年度第2學期
背景	三峽大學物流管理
發佈日期	2016-07-19
心得	我的寶島之旅

2016年02月17日10:30，當飛機緩緩降落在寬廣的桃園機場，我終於踏上了寶島臺灣這片熱土，開始了為期半年的交換學習。雖然只有短短的四個多月，但這一百多天已經足夠讓我愛上這個地方。從一開始的好奇與忐忑不安到現在的不舍，我想大概是因為這段經歷帶给了我太多美好而珍貴的回憶。然而，有幾點是讓我感觸最深的——

熱情禮貌的臺灣人

從下飛機開始我就感受到了這一點。來接機的學長學姐非常的親切友好，帶著我們一車的人去辦理入校手續，對於我們的各種問題也是非常耐心地解釋，大巴上的空調太冷他們還會非常貼心的送上暖寶寶和巧克力。到了學校每個交換生都給安排了一個學伴，帶著我們辦理各種手續，入住寢室，還帶我們去吃飯買生活用品忙到很晚，簡直無微不至讓人感動，也讓我對這段異鄉之旅沒有那麼擔心了。



我和我可愛的學伴怡婷

在臺灣，無論是在公車、捷運還是在商店，最常聽到的兩個詞就是“謝謝”；在臺灣，最常見到的就是臺灣人的笑容。在臺灣，如果你遇到困難，你臺灣人民會很熱情的幫助你。記得又一次要去找一個地方可是怎麼也找不到，於是隨便進了一家列印店問路，如果是平常的話指個方向就可以了，可是列印店老闆怕我們找不到還特地給我畫了張的地圖，這種來自陌生人的溫暖格外讓人感動。這樣的例子還有，臺灣人民的熱情好客，讓我深深地明白互幫互助、互相信任的真正含義。

開明自由的教育模式

既然我們作為交換生來到臺灣，自然要體會臺灣本土的大學氛圍。當我第一天懷著期待的心情早早走入教室的時候，體會了第一天的課程，深深的感受到了我們大陸與臺灣的差異。

臺灣這邊的選課，都是在開學之前就選好了，然後開學後兩周，所有同學都可以去試聽自己所選的課，看看是否滿意與喜歡，不滿意可以在開學兩周內進行加退選，相對於大陸學校的課程，臺灣學生在選擇課程上有更多的自主權。

另外一個非常明顯的差異在於學習氛圍，臺灣的課堂氣氛都是非常輕鬆的，老師和學生之間的互動也很頻繁，老師和學生的關係更像是互相學習和成長。給我印象最深刻的是創新事業規劃這門課，三位老師用他們不同的方式讓我們從各方面去瞭解創新的知識，鼓勵我們把自己的想法變成現實，為我們爭取經費去研發自己的產品。雖然這只是一門選修課，但不管是老師還是學生的態度都很認真，這門課不僅讓我有創新的萌芽，也讓我懂得了團隊合作的重要性，獲益匪淺。



創新事業規劃期末報告



傳統的夜市文化

都說來臺灣不去逛逛夜市就算是白來了，果真如此。來雲科大第一個週六的晚上就和室友去了雲林最大的的門六夜市，給我的第一印象就是一個字——大。好像怎麼樣都逛不完，看到什麼東西都想嘗一嘗玩一玩，好在學校對面就是夜市，一個學期的時間已經足夠讓我把門六夜市玩了個遍，蚵仔煎、豆乳雞、甘梅地瓜、大腸包小腸、可麗餅、愛玉冰、燒仙草、章魚燒、青蛙下蛋、鹽酥雞、芋圓、紅豆餅、木瓜牛奶.....真的是有太多太多好吃的美食了，而且不同的夜市有它不同的特色，但每個夜市都一定會有讓你驚喜的地方。唯一的不足是這裡沒有很辣的食物，這讓我常常會想念家鄉的食物。







多彩美麗的風景

我和室友幾乎每週週末都會出去遊玩，四個月的時間從台南玩到台中再到臺北，每一片領域都有不一樣的美麗。讓我最為著迷的就是臺灣的海景，作為一個從內陸來從未見過海的人來說，第一次真真切切地見到大海真的是感動哭了，就像是小朋友收到了夢寐以求的禮物，從來不知道海可以這麼美這麼讓人沉醉，終於能體會“面朝大海，春暖花開”是種怎樣的境界。讓人我印象深刻的還有這裡的民宿，每一間都很特別，像是家一樣充滿了溫馨的感覺，民宿的老闆也都非常熱情真誠，仿佛我們不是客人而是遠方來的友人，這讓我們的每一次旅行都充滿了溫暖。







一個學期的交換生生活讓我收穫了很多，也讓我對臺灣有了更深刻的瞭解。我喜歡這裡的一草一木，我喜歡這裡的清晨和日暮，我喜歡這裡的高山和大海，我喜歡這裡的美食，我更喜歡這裡每一個真誠善良的人。分離是為了更好地重逢，有機會我一定還會再來這裡，走我走過的路，看看看過的風景，和那些可愛的人重逢。

臺灣，再見。臺灣，我們再見！



雲科大的黃昏
